

## Posudek diplomové práce

Diplomantka: **Kateřina Stefanová**

Název práce: **Vznik novodobého bulharského státu konce 19. století a Tarnovská ústava z roku 1879**

Konsultant: **JUDr. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D.**

Oponentka: **Mgr. Petra Krtková**

Diplomantka Kateřina Stefanová se rozhodla v rámci diplomové práce pro zpracování individuálního tématu z bulharských dějin. Protože zvolené téma není stěžejním při studiu a výuce obecných dějin státu a práva, je třeba jeho podrobnější zpracování a volbu diplomantky tématu se věnovat ocenit.

Diplomantka v první části diplomové práce uvádí obecné historické souvislosti vzniku novodobého bulharského státu. Zahrnuje popis od počátku osmanské nadvlády, přes pokusy Bulharů o získání autonomie až po vytvoření Bulharského knížectví jako výsledek mírového kongresu v Berlíně v roce 1878. Další část diplomové práce je věnována Tarnovské ústavě, jejím myšlenkovým základům a koncepci, vlivů dalších mocností na podobu ústavy, procesu jejího formování a přijetí. Diplomantka zmiňuje v kontextu srovnání s některými ustanoveními ústav okolních států, které měly obdobný osud v osmanském područí, jako např. Srbska, Řecka nebo Rumunska. V neposlední řadě diplomantka do práce zařadila kapitolu o česko-bulharských vztazích. Součástí diplomové práce je překlad ústavy Bulharského knížectví z přijaté 16. dubna 1879.

Diplomová práce je přehledně strukturovaná a srozumitelně formulovaná, i když diplomantka zejména v obecné části mohla více využít i bulharské literatury, kterou cituje v části věnované Tarnovské ústavě. Více by tak obohatila pohled na bulharské dějiny a okolnosti vzniku bulharského knížectví. Diplomantka také mohla více rozvést část týkající se vzniku bulharského knížectví a dopadům Berlínského kongresu na státoprávní uspořádání.

Diplomantka doplnila svojí diplomovou práci o seznam literatury a pramenů, který by mohl být bohatší. Anglické resumé je velmi stručné, u diplomových prací věnovaných právním dějinám některé země již bývá pravidlem uvést resumé i v jejím jazyce. Diplomantka mohla více péče věnovat i formální stránce diplomové práce.

Přes uvedené výhrady hodnotím uvedenou práci jako velmi dobrou a navrhuji ji připustit k obhajobě. V té by se mohla diplomanta věnovat následujícím otázkám:

- 1) Bulharské knížectví po Berlínském kongresu.
- 2) Vývoj návrhu Tarnovské ústavy

V Praze dne 30.10.2019

Mgr. Petra Krtková